



Konzultace k podobě digitálního eura

Evropská komise vypsalala [veřejnou konzultaci k získání podnětů ohledně možné podoby unijního CBDC, digitálního eura](#). Zájemci mohou své odpovědi zasílat do 14. června 2022.

Britské Společné prohlášení o budoucnosti otevřeného bankovníctví

Relevantní instituce Velké Británie plánují nové kroky v oblasti otevřeného bankovníctví. Na konci března 2022 vydaly HM Treasury, Competition and Markets Authority, Financial Conduct Authority a Payment System Regulator detailní [Společné prohlášení o budoucnosti otevřeného bankovníctví](#).

Toto prohlášení představuje plán na zřízení nové dohledové instituce nad otevřeným bankovníctvím, která převzme činnosti od Open Banking Implementation Entity a Competition and Markets Authority. Nová instituce má hrát ústřední roli při vytváření legislativy podporující inovace a hospodářskou soutěž a pomáhat při dalším rozvoji otevřeného bankovníctví včetně oblasti otevřených financí.

Byla představena Digitální finanční platforma EU

Nová [Digitální finanční platforma EU](#), jejíž vznik byl plánován již ve [Strategii pro digitální finance](#) (2020), je určena k rozvoji dialogu mezi inovativními finančními společnostmi a dohledovými orgány. Jejím hlavním cílem je přispět k překonávání roztržičnosti finančního trhu EU a podpořit šíření digitálních finančních služeb na jednotném trhu.

Platforma je uspořádána do dvou hlavních částí: Gateway a Digital Finance Observatory. Gateway bude prostor pro dialog relevantních aktérů a bude obsahovat informace o národních inovačních centrech, regulačních sandboxech a licenčních požadavcích. Také umožní společně zapojit se do testování nových produktů či aplikací vnitrostátních orgánů. Digital Finance Observatory má za úkol mapovat evropský fintech sektor, poskytnout přehled nejnovějšího vývoje a obsahuje sekce, kde mohou uživatelé sdílet relevantní výzkumné materiály. Evropská unie plánuje platformu nadále vylepšovat na základě zpětné vazby uživatelů.

Velká Británie je pro zavedení stablecoins

V návaznosti na zveřejněné [výsledky konzultace k problematice stablecoins](#) britská vláda oznámila, že přistoupí ke krokům potřebným k tomu, aby byly [stablecoins široce uznávány jako forma platby](#).

Prohlášení navazuje na vytvoření [fintech regulačního sandboxu](#) a spolupráci s [Royal Mint](#) na vývoji NFT tokenů, které mají zajistit, že se Velká Británie stane globálním centrem pro investice a technologie kryptoaktiv.

Bank of England vstoupila do projektu Hamilton

Bank of England se připojila k projektu [Hamilton](#), který zkoumá technické výzvy, příležitosti a rizika spojená s vývojem systému pro potenciální digitální měnu centrální banky (CBDC). Projekt vznikl na základě iniciativy Massachusetts Institute of Technology, konkrétně její [Digital Currency Initiative](#), a Federal Reserve Bank of Boston. Na projektu také spolupracuje Bank of Canada.

Budoucnost mezinárodního vypořádání pomocí digitálních měn centrálních bank

Banka pro mezinárodní platby (BIS) prostřednictvím svého [inovačního hubu](#) v rámci projektu [Dunbar vyvinula dva prototypy sdílené platformy](#), která má za cíl umožnit mezinárodní vypořádání za použití digitálních měn centrálních bank. Do projektu se zapojily centrální banky Austrálie, Malajsie, Singapuru a Jižní Afriky.

Platforma chce usnadnit a zrychlit přímé přeshraniční transakce v důsledku schopnosti různých softwarových systémů vzájemně spolupracovat, a tím snížit celkové náklady jednotlivých stran.

Prototyp suptech platformy

Singapurský inovační hub, BIS a Monetary Authority of Singapore [vyvinuly nový prototyp platformy](#) jménem [Ellipse](#), která integruje regulační data za účelem identifikování potenciálních rizik pro jednotlivé banky a bankovní systém. Prototyp je prvním projektem zveřejněným na platformě [BIS Open Tech](#), která chce podpořit mezinárodní spolupráci a koordinaci ve vzájemném sdílení dat.